

开通邮路47条 日均快件下行量达3.5万件

# 我市在全省率先实现农村寄递物流服务全覆盖

**本报讯**（记者 贾晓龙）农村寄递物流服务全覆盖是去年我省“两会”承诺办好的12件民生实事之一，我市也把农村寄递物流体系建设纳入2022年市政府工作报告，列为2022年全市重点工作之一。在市委、市政府大力支持和省邮政管理局多次实地指导下，按照“一特色三标准”目标要求，各级各部门倒排工期、挂图作战、强力推进，我市在全省率先实现农村寄递物流服务全覆盖。截至目前，全市6县65个乡镇1097个行政村全部通过邮快、快快、交快等多种模式共配进村，共开通邮路47条，日均农村快件下行量

达3.5万件，增幅超过四成。

按照省、市相关工作要求，去年我市全力推进农村寄递物流服务全覆盖工作。市邮政管理局相关负责人介绍，去年我市按照《2022年农村寄递物流服务全覆盖实施方案》《大同市农村寄递物流服务全覆盖实施方案》部署要求，浑源县、灵丘县、广灵县、阳高县、天镇县、左云县开展农村寄递物流服务全覆盖建设；在平城区、云冈区、云州区、新荣区开展“快递进村”提升建设。根据各县实际，尊重企业意愿，通过企业推荐、申报、专家评审，市邮政管理局联合发改委评选、报送

省邮政管理局、省发改委审定，完成我市6县农村寄递物流全覆盖运营企业遴选工作。工作推进过程中，建立了以“建站率、挂牌率、入村路由图、入村时刻表、网点配送系统开通率、配送系统活跃度”六项指标为整体的工作成效评价体系，搭建大同市农村寄递物流“智慧云码”小程序，动态更新、全员督战，实现了工作进度量化、数字化、透明化管理。

今年，市邮政管理局将坚持农村寄递物流服务全覆盖“一号工程”不动摇。聚焦全覆盖长期稳定运营，重点巩固提升6县运营成果，全面加大4区建设督导

力度，防止开倒车。针对6县积极争取地方支撑政策，开展规范财政资金申报、末端系统维护、满意度调查等，确保农村网点立得住、运营得好；持续加大帮扶力度，联合发改部门推动县级仓配中心高标准建设、运营企业高质量服务，统仓共配提升全覆盖运转效率；按照“一特色三标准”目标，开展农村网点备案和安全管理提升工作，牢牢守住安全底线。进一步加大执法检查力度，严肃查处农村地区寄递服务违法违规行为，切实保障农村群众合法权益，确保全覆盖落有实效、走在前列。



## 维护城市环境 营造节日氛围

平城区开展节前专项整治

**本报讯**（记者 辛雅君）春节将至，为进一步营造文明、整洁、欢乐、祥和的节日氛围，让市民干干净净过大年，全面巩固城市精细化管理成果，近日，平城区开展了城市管理专项整治行动。

平城区针对街面秩序、便民市场、环境卫生、户外广告、私搭乱建、共享单车、文明养犬等方面开展市容环境专项整治行动，充分发挥城市管理主力军作用，切实解决城市管理中群众关心的热点问题，进一步提高城市管理水平，营造干净、整洁、有序的宜居环境，实现城市面貌和城市环境全面提升。

此次专项整治工作进入综合整治、对标整改阶段（1月1日至1月20日），平城区城市管理局环境治理监督大队组织精干执法力量开展专项整治，出动执法人员60人、执法车辆12辆，对主次干道、背街小巷进行巡查，发现一起、处理一起。共清理无序停放共享单车476辆，处置商家门前积冰1家、清理绿化带内乱堆杂物20余处、督促商家清理树上拴绳挂物3处、拆除绿化带内私搭乱建1处、教育管理游商小贩126家次、对屡教不改者先行登记保存经营工具15台。

下一步，平城区城市管理局环境治理监督大队将加大巡查、监管力度，对一些难点重点区域、重点商户汇总梳理，集中整治、重点整治，引导群众树立主体意识，共同维护城市环境，干干净净过大年。



## 上门“体检” 平安过节

市消防救援支队开展节前安全专项检查

**本报讯**（记者 何婧）春节将至，为切实做好春节期间的消防安全工作，连日来，市消防救援支队在全市范围部署开展专项行动，深入各重点单位，持续开展消防安全监督检查，确保岁末年初消防安全形势稳定。

此次检查以各商场市场、宾馆饭店、社会福利机构、医疗卫生场所为重点，采取边检查、边培训、边整改的措施，重点对消防设施设备维护保养、微型消防站运行以及疏散通道、

安全出口是否畅通等情况进行排查。同时手把手教员工日常如何排查隐患，结合相关案例讲解各类火灾隐患的潜在危害、消防设施设备和器材装备的工作原理等。

市消防救援支队相关负责人表示，通过持续开展消防安全检查，切实提高了全市重点场所工作人员的消防安全意识，进一步消除了各类安全隐患，为确保春节期间消防安全奠定了坚实的基础。

节前关爱困境妇女儿童

## 云冈区妇联开展暖心行动

**本报讯**（记者 张鑫）为确保困难群众温暖过节、祥和过年，近日，云冈区妇联充分发挥妇联组织“温暖之家”的作用，携手下属乡镇妇联开展“关爱困境妇女儿童”暖心行动，对辖区特殊困境家庭进行了走访慰问。

走访过程中，每到一户，妇联干部都与慰问对象深入交谈、嘘寒问暖，在拉家常中详细了解困难群众家中的防寒过冬情况、身体健康状况及存在的操心事、揪心事、烦心事，叮嘱他们戴好口罩、添衣保暖，并向每户慰问对象送上慰问金。

37岁的吕彦芳是一位有两个女儿的母亲，同时也是一名与癌症抗争多年

的“战士”。慰问组一行详细了解其家庭收支、医药费报销、生活中面临哪些亟待解决的困难和实际需要，鼓励她好好保重身体，注意做好冬季防火、防触电、防煤烟等安全工作，并将1万元慰问金交到她手中。吕彦芳感激地说：“生活总要继续下去，感谢党和政府的记挂，让我深刻体会到‘娘家人’的温暖与关怀。”

云冈区妇联负责人表示，今后将持续发挥好妇联组织桥梁纽带作用，进一步推进社会救助与妇联工作有机结合，加强对重点群体和家庭的定期走访，落实动态化管理、精准化帮扶，把关爱服务工作做在平常、抓在经常、落到实处。

## 银行增加现金流量 满足年末现金需求

**本报讯**（记者 孙向阳）为充分应对年末市民购物出行、休闲娱乐、走亲访友对现金需求激增的情况，我市加大原封券（新钞）投放力度，强化残损币回笼措施，不断增加市场现金流通，前期已陆续向全市投放原封新券10多亿元。这是记者近日从人民银行大同市中心支行获悉的。

春节临近，市民给孩子发压岁钱、企业给员工发放红包等，都要换些新钞票，加上市民购物、出行、休闲娱乐等，对现金特别是新钞的需求量明显加大。为确保节日现金正常供应，人行大同中心支行提前做好各券别现金储备，指导各金融机构合理调配现金库存，确保各券别现金供应充足。通过存取款预约制度，掌握商业银行现金需求，提前对发行基金出入库时间和所需券别做出安排。一些银行针对市民换新钱的需求，对各个营业网点往年的换取量做估算后，从人行大同中心申请原封券，前期已陆续向全市投放原封新券10多亿元。

人民银行大同市中心支行人士表示，通过加大原封新券投放，以新逐旧，加快残损币回笼等措施，促使流通中残损人民币及时回收，不仅增加了市场现金流量，满足人民群众现金需求，也提升了流通中人民币整洁度，促进了人民币的良性循环和流通。

## 云州区有一处 省级旅游度假区

**本报讯**（记者 崔莉英）近日，我市云州区云起生态旅游度假区列入省级旅游度假区，这也是我市促进文旅高质量发展取得的阶段性成果。

此次评选是依照国家标准《旅游度假区等级划分》和《旅游度假区等级管理办法》，经有关市文旅行政部门推荐，省文旅厅评定并完成公示后确定的，全省共有两家度假区上榜。

云州区云起生态旅游度假区生态环境优异，资源特色突出。度假区项目定位为一山、一湖、一河、一森林，发挥近郊和生态优势，以生态观光、休闲运动、品质度假、深度体验、健康管理等多元化产品及个性化产品构建高品质度假示范区。度假区内有云起公园、山楂农场、温泉疗养集群、度假酒店集群及三大主题街区，并以营地+体育运动、营地+亲子乐园、营地+自然研学等特色旅游产品，以及观赏采摘、养生休闲等为游客提供多元化、一站式旅游体验。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信